

过敏体质、备孕者能否接种疫苗？

中国疾病预防控制中心专家：新冠疫苗过敏比例不高，均可以接种



新华社发

新华社北京4月6日电 抗生素过敏、花粉过敏、备孕可以接种新冠病毒疫苗吗？新冠病毒疫苗会产生哪些不良反应？近日，中国疾病预防控制中心专家就此回应：新冠病毒疫苗过敏的比例不高，“过敏体质”、备孕者均可以接种。

中国疾病预防控制中心免疫规划中心副主任安志杰说，目前新冠病毒疫苗成分里不含抗生素，因此抗生素过敏不作为接种禁忌。对一般的过敏，所谓的“过敏体质”，比如过敏性鼻炎、花粉过敏，因为和疫苗成分没有直接的关系，不是疫苗的接种禁忌。

安志杰表示，疫苗过敏的比例并不是很高，比较常见的有过敏性皮疹，且很快就可以恢复，而比较严重的过敏反应

，比如过敏性休克，发生概率很低，在百万分之一以下。尽管如此，安志杰强调，接种疫苗后仍需按要求留观30分钟。“因为严重的过敏反应都是在接种完疫苗后15分钟左右发生，如果万一发生相对比较严重的过敏反应，接种点可以及时进行救治，避免发生其他的意外。”

针对备孕者，中国疾病预防控制中心免疫规划首席专家王华庆说，基于对新冠病毒疫苗安全性的理解，备孕期间男女双方都可以接种新冠病毒疫苗。如果接种疫苗之后发现怀孕了，不需要采取特殊的医学措施，包括终止妊娠。“这也是一个国际共识。”

王华庆表示，不建议妊娠期妇女接



种疫苗是从慎重的角度来考虑，目前还未监测到疫苗引起的孕妇或胎儿的异常情况，后期将做好监测加工作。

全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献

《人类减贫的中国实践》白皮书发布

新华社北京4月6日电 国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争，特别是党的十八大以来，习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战，汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战的波澜壮阔伟大历程，全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献。

白皮书说，中国共产党领导人

民夺取革命胜利，建立新中国，开启了实现国家富强、人民富裕的崭新征程。改革开放极大促进了中国发展，中国减贫进程加快推进。中国发展进入新时代，中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来，经过8年持续奋斗，到2020年底，中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出，脱贫攻坚对中国农村的改变是历史性的、全方位的，是中国农村的又一次伟大革命，

深刻改变了贫困地区落后面貌，有力推动了中国农村整体发展，补齐了全面建成小康社会最突出短板，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚全面胜利，中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困，实现了中国人民的千年梦想、百年夙愿。

白皮书说，占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困，提前10年实现《联合国2030年可持

续发展议程》减贫目标，不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件，也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件，为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外，共包括五个部分，分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建没有贫困共同发展的人类命运共同体。

跨境赌博诈骗 89人护照作废

据新华社北京4月6日电 记者6日从国家移民管理局获悉，近日，国家移民管理局重拳整治跨境赌博、电信网络诈骗违法犯罪活动，依法将89名跨境从事涉赌涉诈活动人员所持护照宣布作废，并限制其三年内不准出境。

此次被采取限制出境措施人员中，部分人员为公安机关立案侦查的犯罪嫌疑人，部分人员为因非法居留、非法就业被其他国家遣返人员，部分人员为从西南边境非法出境被抓获人员。

严禁借建党百年乱评比乱表彰

据新华社北京4月6日电 民政部6日发布《关于进一步加强社会组织管理 严格规范社会组织行为的通告》，要求各全国性社会组织进一步加强表彰管理，严禁借建党百年乱评比乱表彰。

通知指出，各全国性社会组织严禁借中国共产党建党100周年之机违规开展各类评比、评选、评奖等活动。对于经批准保留的评比达标表彰项目，不得擅自改变项目名称和周期，不得擅自扩大项目范围或擅自增设子项目；对于未列入保留范围的评比达标表彰项目，一律不得举办，更不得通过变换项目名称和举办方式等途径继续举办。

重大冤错案 追责必须跟上

新华社北京4月6日电 最高人民检察院6日召开会议，督办相关重点检察工作。会议要求，各地检察机关要对2018年以来已纠正冤错案件进行全面排查，提出追责、问责意见。

会议强调，重大冤错案件的追责工作必须跟上，失职渎职、违法办案，存在法定重大过错的，必须严肃追责、问责。要健全、落实冤错案件纠正、司法责任追究机制，建立健全检察人员涉嫌违反检察职责线索移送机制，完善检察官惩戒制度与相关制度的衔接，形成严密的司法责任追究体系。

据新华社乌鲁木齐4月6日电 6日，新疆举行涉疆问题新闻发布会，新疆维吾尔自治区高级人民法院首次公开披露新疆在反恐、去极端化斗争中，查处长期隐藏在重点职位上的“两面人”希尔扎提·巴吾东的犯罪事实。

希尔扎提·巴吾东从一名基层公安民警干起，曾历任新疆维吾尔自治区司法厅厅长、新疆维吾尔自治区党委政法委员会副书记，并官至新疆维吾尔自治区政协副主席。

2003年5月，希尔扎提·巴吾东任和田地区墨玉县公安局局长期间，与从境外回到墨玉县的恐怖组织“东伊运”骨干成员塔伊尔·阿巴斯会面，共同谋划“民族独立”，希尔扎提·巴吾东承诺会尽己所能提供帮助。2006年，希尔扎提·巴吾东安排墨玉县清真寺原哈提普阿布拉江·巴克尔（已判刑）出国朝觐，与塔伊尔·阿巴斯会面，互通信息。2015年，因希尔扎提·巴吾东的“突出贡

“独立建国”领导人选是高官 编写“问题教材”使用13年

新疆首次披露两案细节

献”，被“东伊运”组织确定为新疆“独立建国”后的领导人选。2015年9月，希尔扎提·巴吾东在前往境外考察时，向境外人员提供情报。

法院对被告人希尔扎提·巴吾东数罪并罚，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。宣判后，希尔扎提·巴吾东认罪悔罪，未提出上诉。

据新华社乌鲁木齐4月6日电 以沙塔尔·沙吾提为首的分裂国家犯罪集团，将民族分裂、暴力恐怖、宗教极端等内容编入少数民族语言教材，在新疆印发近2500余万册，面向232万名维吾尔族在校学生及

数万名教育工作者，使用时间长达13年之久，造成极其严重的危害。6日，在新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会上，新疆维吾尔自治区高级人民法院首次披露了这一犯罪集团的有关案情。

沙塔尔·沙吾提1947年11月15日出生于新疆托克逊县，曾任新疆维吾尔自治区党委教育工委副书记、自治区教育厅党组副书记、厅长、自治区基础教育课程改革领导小组组长。

经法院审理查明，沙塔尔·沙吾提在传达教材编写、出版工作要求时，违背教材编写宗旨和指导思想，以突出“地方特色、本民族特色、体

现本民族历史文化”为幌子，极力要求在教材中编入宣扬民族分裂、暴力恐怖、宗教极端等思想的内容，以达到“去中国化”的分裂国家目的。同时，沙塔尔·沙吾提身为国家工作人员，利用其职务上的便利或职权形成的便利条件，为他人谋取利益，多次收受他人财物共计价值人民币1505.27692万元。

法院对被告人沙塔尔·沙吾提以分裂国家罪、受贿罪，数罪并罚，决定执行死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。宣判后，沙塔尔·沙吾提认罪悔罪，未提出上诉。

严重造假 康得新被强制退市

本报讯(记者 连建明)深交所昨晚发布公告，正式宣布严重造假的康得新实施重大违法强制退市。公司股票自2021年4月14日起进入退市整理期，退市整理期届满的次一交易日，深交所对公司股票予以摘牌。

根据中国证监会《行政处罚决定书》认定的事实，康得新复合材料有限公司2015年至2018年披露的年度报告存在虚假记载。

深市主板与中小板正式合并

本报讯(首席记者 连建明)昨天，深交所迎来重大时刻：深市主板与中小板正式合并，3家企业当天首发在深市主板上市。

经中国证监会批准，合并主板与中小板昨天正式实施。两板合并后，原中小板上市公司的证券类别变更为“主板A股”，证券代码和证券简称保持不变。2004年，按照国务院、证监会有关部署，深交所推出中小板，为中小企业、民营企业进入

资本市场开辟新渠道。

两板合并后，深市主板上市公司超过1470家，总市值超过20万亿元。深交所将形成以主板、创业板为主体的市场格局，深市主板聚焦支持相对成熟的企业融资发展，做优做强，发行上市门槛保持不变；创业板主要服务高新技术企业和成长型创新创业企业，突出“三创”“四新”。深市市场结构更简洁、特色更鲜明、定位更清晰，能够为处在不同

发展阶段、不同类型的企业提供融资服务。深交所表示，两板合并不会改变投资者门槛和交易机制，对投资者的交易方式和交易习惯不会产生直接影响，而且合并对两板股票的流动性和估值水平不会产生较大波动。市场人士认为，合并有利于下一步注册制全面推开，不过，深交所昨天表示，目前科创板、创业板试点注册制已全面铺开，但全市场注册制推出还需时日。